
 

 

 

○市町名  村田町 

○学校名  村田町立村田小学校 

○期 日  令和６年１１月２９日（金） 

○内 容 

 総合的な学習の時間（第６学年） 

「紅花で栄えた村田町 

 ～紅花染めを体験しよう～」 

 ・紅花染めの体験を通して、村田町がかつて紅

花で栄えた歴史があったことを理解する。 

○講 師 

  草木染工房 野乃色  柴田 眞理子 氏 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○児童の声 

・紅花染めはとても楽しかったし、おもしろか

ったです。一番楽しかったことは、模様をつ

けるために布を輪ゴムで止めたり割りばし

ではさんだりしたことです。おもしろかった

ことは、染料が布に吸い込まれて、とう明に

なっていくことです。一番染めなどで色が違

うことも初めて知り、おどろきました。にお

いはちょっと苦労しましたが、とても楽しか

ったです。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・初めての紅花染めで、どんな模様ができるか

ワクワク・ドキドキがいっぱいでした。紅花

はあまいにおいだと思っていたけど、とても

すっぱいにおいがしておどろきました。また

染める機会があれば、お手本で見せていただ

いた青色にも染めてみたいと思いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・紅花染めを教えていただきありがとうござい

ました。ビー玉や輪ゴム、割りばしだけでも

いろんな模様ができて、すごいなと思いまし

た。村田町の紅花の伝統がこれからも続くよ

うに、応援したいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・私は紅花染めで楽しかったことが１つ、大変

だったことが１つありました。楽しかったこ

とは、割りばしやビー玉を輪ゴムで止めるこ

とです。輪ゴムをくるくると回して止めるの

で楽しかったです。大変だったことは、布を

紅花の色素の中に入れて、混ぜていくところ

です。割りばしやビー玉が引っかかって、混

ぜるのが難しかったです。また、酢などを入

れていたので、すっぱいにおいがたくさんし

村田町 村田町立村田小学校(総合的な学習の時間)「紅花染め体験」 



 

てくさいと思いました。大変なこともあった

けれど、きれいなピンク色に染めることがで

きたのでうれしかったです。早く家族に自ま

んしたいです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・紅花染めをやって楽しかったことは、模様を  

つけることです。模様をつけるためには割り

ばしやビー玉、輪ゴムで布を結ぶことが分か

りました。私はビー玉を使って水玉模様にし

ました。きれいにできてうれしかったです。

きれいな模様になっている人がたくさんい

て、すごいなぁと思いました。班で協力して

紅花染めをするのがとても楽しかったです。

またやる機会があったら、家族でやってみた

いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○講師から 

毎年講師として関わらせていただいている

活動ですが、今年も子供たちと一緒に紅花染め

をすることができ楽しかったです。布を絞る活

動では、始めは戸惑っている子供たちもいまし

たが、どの子供も説明をよく聞き、すてきな紅

花染めの作品ができたので安心しました。通常

よりも紅花の量を増やして染料を作り持って

きたのですが、きれいに色が出て良かったです。 

          (柴田 眞理子 氏) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○教職員の声 

自分たちで種から育てた紅花が、染め物にな

って手元に残ることがとてもうれしそうでし

た。また、一連の体験を通して、村田町の歴史

について改めて知るいい機会となりました。こ

の伝統的な紅花染めが今後も続いてほしいで

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○教育事務所から 

染めの美しい発色、思い思いに付けたきれいな

模様を目にした児童は、改めて地域の歴史や伝統

のすばらしさを実感できたと思います。 


